Die Zellatmung



Die Energie-Umwandlung bei der Zellatmung:




Die Wortgleichung der Stoff-Umwandlung bei der Zellatmung:




Das kleinste Teilchen ist das Atom (-e).
Ein Teilchen, das aus zwei oder mehr Atomen besteht, heißt das Molekül (-e).






       1 Traubenzucker-Molekül
						    				_____________________________________






____________________________		      _____________________________________
















       ein Sauerstoff-Atom	       	       ein Kohlenstoff-Atom	        	ein Wasserstoff-Atom

  	         Ein Sauerstoff-Molekül besteht aus ______________________________________

	         Ein Kohlenstoffdioxid-Molekül besteht aus ________________________________

             _____________________________________________________________________

		Ein Wasser-Molekül besteht aus  _________________________________________
  		_____________________________________________________________________
			
					Ein Traubenzucker-Molekül besteht aus ________________________

					 ________________________________________________________

					 ________________________________________________________

				

Die Zellatmung



Die Energie-Umwandlung bei der Zellatmung:

 chemische EnergieZell-Energie

 (im Traubenzucker)

Die Wortgleichung der Stoff-Umwandlung bei der Zellatmung:

Traubenzucker + Sauerstoff                          Kohlenstoffdioxid + Wasser


Das kleinste Teilchen ist das Atom (-e).
Ein Teilchen, das aus zwei oder mehr Atomen besteht, heißt das Molekül (-e).






       1 Traubenzucker-Molekül
						    				_____________________________________






____________________________		      _____________________________________





										6 Moleküle Kohlenstoffdioxid





6 Moleküle Sauerstoff							6 Moleküle Wasser











       ein Sauerstoff-Atom	       	       ein Kohlenstoff-Atom	        	ein Wasserstoff-Atom
										2 Sauerstoff-Atomen
												1 Kohlenstoff-Atom und
							2 Sauerstoff-Atomen
											1 Sauerstoff-Atom und 
							2 Wasserstoff-Atomen
														6 Kohlenstoff-
					Atomen, 6 Sauerstoff-Atomen und 12 Wasser-
					stoff-Atomen

  	         Ein Sauerstoff-Molekül besteht aus ______________________________________

	         Ein Kohlenstoffdioxid-Molekül besteht aus ________________________________

             _____________________________________________________________________

		Ein Wasser-Molekül besteht aus  _________________________________________
  		_____________________________________________________________________
			
					Ein Traubenzucker-Molekül besteht aus ________________________

					 ________________________________________________________

					 ________________________________________________________
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